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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 19/2022 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 255/2022                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Έκδοση ψηφίσματος του Δ.Σ. για την μη 
περαιτέρω συρρίκνωση των τραπεζικών 
καταστημάτων της Τράπεζας Πειραιώς

Σήμερα 9 Νοεμβρίου του έτους 2022 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:30 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
4-11-2022 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 
του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019.

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  32 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) Κ. Γρηγοριάδης, 8) 
Λ.Ακριβόπουλος, 9) Θ. Κορωνάς, 10) Α. Λαζαρίδης, 11) 
Α.Σιδηρόπουλος, 12) Α.Δέλλας, 13) Λ.Ασλανίδης, 14) 
Γ.Μπατσαρά, 15) Σ. Τζήμα, 16) Ε.Κελεσίδης, 17) Κ.Βασιλειάδης, 
18) Κ.Παλουκίδης, 19) Δ.Πυρινός, 20) Χ.Τσιούντας, 21) 
Π.Παυλίδης, 22) Γ.Γουλτίδης, 23) Γ.Μιχαηλίδης, 24) 
Β.Στεφανόπουλος, 25) Α.Μαρκούλης, 26) Κ.Τροχόπουλος, 27) 
Κ.Θεοδωρίδης, 28) Π.Μουχτάρη, 29) Δ.Τσανακτσίδης, 30) 
Δ.Ράλλη, 31) Γ.Μελιόπουλος, 32) Ι.Τσαναξίδης.

Α.Τσαχουρίδης, Β.Λυκοστράτης, 
Ν.Λαζόπουλος, Μ. Σουμελίδης, 
Ν.Αγγέλου, Χ.Κελεσίδης, 
Σ.Στουγιάννος, Γ.Δεμερτζίδης, 
Χ.Τσολακίδης

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 
Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 
Ι.Σιδηρόπουλος, Ν.Μαργαριτόπουλος, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, 
Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, 

Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης, 
Θ.Θεοδωρίδης, Β.Στεφανόπουλος, Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη.
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 274/2022 αποχώρησε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 276/2022 προσήλθε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης
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Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον 
Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος για την 
έκδοση ψηφίσματος του Δ.Σ. για την μη περαιτέρω συρρίκνωση των τραπεζικών καταστημάτων 
της Τράπεζας Πειραιώς. Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο διότι το κατάστημα της Τράπεζας 
Πειραιώς θα κλείσει μέχρι το τέλος του μήνα.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;
Μέλη: Ναι.
Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και να αποφασίσει για 

το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 
κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το σχέδιο 
ψηφίσματος, που έχει ως εξής:

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας με αγωνία παρακολουθεί το ζήτημα του τραπεζικού 
αποκλεισμού που απασχολεί ολοένα και περισσότερο τη δημόσια συζήτηση το τελευταίο διάστημα 
ως απότοκο φαινόμενο μετά και τις επιπτώσεις της χρηματοπιστωτικής κρίσης που επηρέασε και 
το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα στο σύνολό του.

Την τελευταία δεκαετία οι Τράπεζες στη χώρα μας, κάτω από το βάρος της ριζικής 
αναδιάρθρωσης του κλάδου, διέκοψαν τη λειτουργία σε 2.300 καταστήματα ή κατά 57% με 
ανάλογη αριθμητική μείωση στον αριθμό των ΑΤΜ. Μόνο το 2021 και εν καιρώ πανδημίας οι 
Τράπεζες δε, διέκοψαν τη στρατηγική συρρίκνωσης του δικτύου τους και συνέχισαν στη διακοπή 
λειτουργίας  σε 180 ακόμα καταστήματα σε όλη τη χώρα. 

Οι παραπάνω μεταβολές είχαν ανάλογη επίδραση και στον αριθμό των εργαζόμενων που 
κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας μειώθηκαν κατά 50% ή κατά 30 χιλιάδες περίπου.

Τα παραπάνω γεγονότα είχαν και έχουν σημαντική επίδραση στην ποιότητα και την 
εγγύτητα εξυπηρέτησης της πελατείας ειδικά των περιφερειακών και αγροτικών περιοχών 
δημιουργώντας συνθήκες τραπεζικού αποκλεισμού στην κοινότητα.

Σε αυτό το πλαίσιο, το οποίο απορρέει από μια σειρά θεσμικών εργαλείων για τη 
διαμόρφωση ενός πλαισίου προστασίας των πολιτών (αρ. 36 Χάρτης των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης),  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέταξε πρόσφατα την πρόσβαση 
σε τραπεζικές υπηρεσίες στον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων, που έχει ως στόχο 
να «εξασφαλίσει στους πολίτες νέα και αποτελεσματικότερα δικαιώματα». Στο πλαίσιο αυτό 
ορίζεται ρητά ότι «κάθε άτομο έχει δικαίωμα πρόσβασης σε βασικές ποιοτικές υπηρεσίες όπως 
μεταξύ άλλων η ύδρευση, η αποχέτευση, η ενέργεια ,οι μεταφορές, οι χρηματοπιστωτικές 
υπηρεσίες και οι ψηφιακές επικοινωνίες.» 

Υπό το παραπάνω πρίσμα ο επιχειρηματικός σχεδιασμός της Τράπεζας Πειραιώς 2022-2024 
για απομείωση περαιτέρω 75 καταστημάτων σε όλη τη χώρα, εκτιμάται ότι δυσχεραίνει την 
πρόσβαση του πληθυσμού, νοικοκυριών και επιχειρήσεων, σε βασικές και ποιοτικές 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες. 

Η επιχειρούμενη συρρίκνωση του Δικτύου Καταστημάτων της Τράπεζας, συνεπάγεται 
αυτομάτως και συρρίκνωση του οικονομικού κύκλου τοπικών επιχειρήσεων, δημιουργώντας 
οικονομική ανισορροπία, ανάμεσα στις τοπικές επιχειρήσεις και σε αυτές που βρίσκονται στα 
μεγάλα αστικά κέντρα κάθε νομού, όπως είναι η Βέροια.

Αυτές οι κινήσεις συρρίκνωσης λαμβάνουν χώρα και αγνοούν επιδεικτικά τις ανάγκες της 
κοινωνίας για μια βιώσιμη και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη από την επικείμενη εισροή σημαντικών 
επενδυτικών πόρων για την ελληνική οικονομία μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης και 
των λοιπών χρηματοδοτικών εργαλείων την περίοδο 2022-2027. 

Οι Τράπεζες συνεχίζουν να μένουν προσδεμένες σε λογικές συρρίκνωσης, την ώρα που θα 
έπρεπε να επενδύσουν σε σχέδια και λογικές ανάπτυξης, που είναι προϋπόθεση για να τιμήσουν 
την εμπιστοσύνη της πελατείας τους και να συμμετέχουν υπεύθυνα στον ρόλο τους για την 
απαραίτητη στήριξη της χειμαζόμενης οικονομίας και στη χρηματοδότηση της ανάκαμψης της 
χώρας.

Για όλους τους παραπάνω λόγους το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας εκπροσωπώντας το 
σύνολο της κοινωνίας αποφασίσει
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• Να στηρίξει με το σχετικό ψήφισμά την προσπάθεια του Αντιπροσωπευτικού Σωματείου 
και όλων των εργαζομένων στην Τράπεζα Πειραιώς, για να σταματήσει η περαιτέρω συρρίκνωση 
του Δικτύου Καταστημάτων. 

• Να προχωρήσει σε σχετική ενημέρωση και παρέμβαση σε όλους τους τοπικούς και 
θεσμικούς φορείς της Περιφέρειας με στόχο την αναβάθμιση της παροχής και τη πρόσβασης σε 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες επισημαίνοντας ιδιαίτερα τις συνθήκες τραπεζικού αποκλεισμού που 
δημιουργούνται στην τοπική κοινωνία και οικονομία.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Πρόεδρος: Να πάρει το λόγο ο εκπρόσωπος της τράπεζας Πειραιώς.
Μιχαήλ Ωρολογάς (αναπληρωτής Γραμματέας Συλλόγου Εργαζομένων Τράπεζας 

Πειραιώς): Είναι η πρώτη φορά που συμμετέχω σε Δ.Σ., είναι χαρά και τιμή μου να βρίσκομαι σε 
αυτόν το ευλογημένο τόπο και να συμμετέχω σε μία δημοκρατική διαδικασία όπως είναι το Δ.Σ. 
Βέροιας.

Είμαι ο Μιχάλης Ωρολογάς, αναπληρωτής Γραμματέας Συλλόγου Εργαζομένων της 
Τράπεζας Πειραιώς, μέλος της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης και της 
Ομοσπονδίας Υπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδος στο παράρτημα που υπάρχει στη Θεσσαλονίκη.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον Δήμαρχο και στον κ.Γρηγοριάδη για όλες τις ενέργειες που 
έγιναν όλον αυτό τον καιρό, γιατί τίθεται ξανά το ψήφισμα του Συλλόγου για άλλη μία φορά στο 
Δ.Σ. Βέροιας.

Δυστυχώς είμαστε σε μία πολύ δύσκολη στιγμή, στις 28/11 κλείνει άλλο ένα κατάστημα 
στην πόλη, το κατάστημα της Πειραιώς που κλείνει απασχολεί 11 άτομα. Η κόκκινη γραμμή μας 
είναι να μετακινηθούν στα υπόλοιπα δύο καταστήματα.

Τον τελευταίο χρόνο στην πόλη έχουν κλείσει τρία καταστήματα τραπεζών, της ALPHA 
BANK, EUROBANK και τώρα της ΠΕΙΡΑΙΩΣ. Δυστυχώς αυτό θα συνεχίζει να γίνεται, βλέπω ότι 
υπάρχουν εδώ πρώην και νυν εκλεκτοί συνάδελφοι από τις τράπεζες.

Είναι πολύ δύσκολο αυτό που αντιμετωπίζουμε, θα πω κάποια στοιχεία του ψηφίσματος 
επιγραμματικά,  52 από τους 350 Δήμους της χώρας δεν έχουν πλέον κανένα τραπεζικό κατάστημα. 

Η εξυπηρέτηση των πολιτών από τα ATM με τα ευρωπαϊκά στοιχεία που έχουμε από την 
Ευρωπαϊκή κεντρική Τράπεζα και άλλους θεσμούς είναι ότι, 348 πολίτες εξυπηρετούνται από ένα 
τραπεζικό υπάλληλο στην Ελλάδα όταν ο μέσος όρος στην Ευρώπη είναι 70 με 80 άτομα ανά 
υπάλληλο. Είμαστε η προτελευταία χώρα σε αριθμό ATM και είναι παρά πολύ σημαντικό αυτό.

Θα σας παρακαλούσα το ψήφισμα να περάσει για άλλη μία φορά ομόφωνα αλλά να πάρετε 
και πρωτοβουλίες στο κομμάτι μεγαλύτερης ενεργοποίησης, αν μπορεί να γίνει στις 28/11 κάποια 
αντίδραση, κάποια παράσταση διαμαρτυρίας ή κίνηση με τους βουλευτές, που έχω κάνει και εγώ 
όπως και με την ΟΤΟΕ με ενεργοποίηση και κατάθεση επίκαιρων επερωτήσεων στη βουλή.

Στο παρελθόν σε μαζικότερα κλεισίματα καταστημάτων είχαμε ισχυρή αντίδραση και από 
την τοπική αυτοδιοίκηση και των βουλευτών. Είδαμε σε πολλές περιπτώσεις όπως στην Κόνιτσα, 
την Στυλίδα ενώ κατέβαζαν την πινακίδα της Τράπεζας Πειραιώς που έκλεινε την επόμενη μέρα 
ξανανέβαινε και είναι μία μεγάλη νίκη για εμάς μεγάλη νίκη.

Θέλω να καταλάβετε ότι το συγκεκριμένο κατάστημα που ήταν κόσμημα και μέσα στο 
κέντρο της πόλης, κλείνοντάς το σε μία χώρα που έχει εκατομμύρια ανέργους το πρόβλημα θα 
οξυνθεί και θα συνεχίσει να οξύνεται συνεχώς, γιατί σήμερα είναι η τράπεζα Πειραιώς, αύριο θα 
είναι η Αττικής και πάει λέγοντας.

Αυτή η κατάσταση δεν ξέρουμε που θα σταματήσει. Θέλουμε από το Δ.Σ., τους τοπικούς 
φορείς του εμπορικού συλλόγου, του επιμελητηρίου, να πάρουν πιο ενεργές πρωτοβουλίες σε αυτό 
το κομμάτι.

Είναι εξαιρετικά σημαντικό για εμάς καθώς 11 συνάδελφοι μας δεν ξέρουν που θα 
βρίσκονται, αν θα μετακινηθούν στον Βορρά ή στον Νότο, χωρίς να λαϊκίζω είναι μία 
πραγματικότητα.

Δεν κλείσανε στην περίοδο της καραντίνας και του κορωνοϊού, παράμεναν ανοιχτές και 
ήταν κάτι που αντιμετωπίστηκε από την πλευρά των συναδέλφων με αγωνιστικότητα, είναι οι 
ήρωές μας.
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Θα θέλαμε την άμεση στήριξή σας, που την έχουμε και σας ευχαριστούμε γι’ αυτό, σε αυτό 
το ψήφισμα αλλά και σε μια σειρά από ενέργειες που θα θέλαμε να κάνετε.

Δήμαρχος: Έχει γίνει ένα ψήφισμα σε συνεργασία με τον σύλλογο εργαζομένων της 
Τράπεζας Πειραιώς που λέει αυτονόητα πράγματα για την αναδιάρθρωση των τραπεζών αλλά πάνω 
απ’ όλα λέει για την προστασία των εργαζομένων της Τράπεζας. Όπως φαντάζεστε είναι σε μία 
ηλικία που δεν είναι 30 ετών. Θα πρέπει να μετακινηθούν, δεν θέλω να πω ότι θα χάσουν τη δουλειά 
τους, θέλω να πιστεύω ότι δεν θα συμβεί.

Τίθεται θέμα πλέον εξυπηρέτησης των πολιτών, ανέφερε ο κ.Ωρολογάς κάποια στατιστικά 
για το πώς εξυπηρετούνται οι πολίτες στην Ευρωπαϊκή Ένωση από τις αντίστοιχες δομές και πώς 
εξυπηρετούμαστε εμείς.

Τα τραπεζικά ιδρύματα είναι ιδιωτικά ιδρύματα, αλλά πρέπει να αντιληφθούν ότι και οι 
τοπικές κοινωνίες έχουν τον ρόλο τους και την δύναμή τους. Εκτός του ψηφίσματος που πρέπει 
όλοι να ψηφίσουμε θα είμαστε στην διάθεση των εργαζομένων και υπάρχουν πολλοί συγκεκριμένοι 
τρόποι για την συγκεκριμένη μέρα ή ακόμα και μέχρι τότε στους οποίους μπορούμε να 
συμμετέχουμε και να βοηθήσουμε.

Παυλίδης: Πέρα από αυτό που παρουσιάζεται σήμερα είμαστε απόλυτα σύμφωνοι χωρίς να 
προσθέσουμε κάτι σε αυτά που ακούστηκαν ήδη. Το μόνο που θέλω να πω είναι ότι τα καταστήματα 
ήταν 3, το ένα η πρώην Αγροτική Τράπεζα ταμειακά έχει κλείσει. Κλείνοντας λοιπόν και αυτό το 
κατάστημα θα πρέπει ο κόσμος και οι ιδιώτες να μεταφέρουν τα χρήματά τους και να πηγαίνουν 
στη μία που είναι στην οδό Πιερίων.

Οι επιχειρήσεις πρέπει να αφιερώσουμε έναν υπάλληλο ανά χείρας τα χρήματα και να 
κάνουμε ουρά σε αυτό το κατάστημα. Τι νούμερο θα έχουν; Πότε θα εξυπηρετηθούν; Τι κόστος θα 
έχει αυτό για τις επιχειρήσεις;

Το κόστος αυτό μεταφέρεται στους ιδιώτες με τις αναμονές στις ουρές, που και γραμμή για 
επαγγελματίες να γίνει πάλι δεν θα εξυπηρετεί το ίδιο. Ακόμα και τα κέρματα της επιχείρησης  που 
πηγαίνουμε πρέπει να καταμετρηθούν.

Δεν μπορεί να λειτουργήσει αυτό που συμβαίνει, η δικιά μας ίσως είναι πολύ μικρή και 
καταλαβαίνουμε ότι και με τα κόκκινα δάνεια θέλουν να συμμαζευτούν με τα οικονομικά τους, 
αλλά όχι εις βάρος των πολιτών και των επιχειρηματιών. Αυτό που συμβαίνει είναι εις βάρος όλων 
των άλλων επιχειρήσεων, θα πληρώνουμε υπαλλήλους να κάνουν αυτές τις δουλειές, εγώ 
χρειάζομαι εγγυητικές και χίλια δύο άλλα πράγματα, θα είναι τεράστια η οικονομική ζημιά.

Πυρινός: Η συρρίκνωση των τραπεζικών ιδρυμάτων είναι φυσικό επακόλουθο του 
επαγγελματικού μετασχηματισμού, λόγω της εξέλιξης της τεχνολογίας. Για την Τράπεζα Πειραιώς 
υπάρχει ένα ενεργειακά αυτόνομο κτήριο ωστόσο θα ψηφίσω υπέρ γιατί ζητούμενο είναι η 
επαγγελματική συνέχεια των υπαλλήλων και φυσικά να παραμείνουν στο τόπο συμφερόντων τους.

Γουλτίδης: Πρώτα θα ήθελα να ρωτήσω σχετικά με την εξειδίκευση που είπε ο εκπρόσωπος 
ότι υπάρχει κάτι πέρα από το ψήφισμα, έχει κάτι άλλο να προτείνει;

Μ.Ωρολογάς: Οι προτάσεις που κάνουμε στο Δ.Σ. εκτός του ψηφίσματος είναι ένα δελτίο 
τύπου του Δήμου, να γίνει μία σύγκληση και προς την διοίκηση της Τράπεζας αλλά και σε άλλους 
φορείς, μπορεί να γίνει μια επιστολή διαμαρτυρίας προς όλο το διοικητικό συμβούλιο της Τράπεζας. 
Κάτι άλλο που μπορεί να γίνει με κέντρο τον Δήμο είναι να καλεστούν όλοι οι βουλευτές, ο 
υφυπουργός εδώ και να αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους, να γίνουν επίκαιρες επερωτήσεις στη 
Βουλή και ως κλιμάκωση του αγώνα να κλείσει η πόλη. Γιατί όχι; Σε λίγο θα φτάνουν οι ουρές 
στην πλατεία Ωρολογίου και σήμερα που ανακοινώθηκε κλαίγανε μέσα στο κατάστημα, εδώ μιλάμε 
για ανθρώπους, για μισθωτούς, το επάγγελμά μας αργοπεθαίνει, δεν ξέρουνε που θα βρίσκονται σε 
ένα μήνα ή μία εβδομάδα.

Συμφωνώ με τον συνάδελφο που είπε σχετικά με το παλιό κατάστημα της Αγροτικής 
Τράπεζας που κάποιοι συνάδελφοι μας έχουν μεταφερθεί στην Αθήνα και δουλεύουν ακόμα εκεί 
δεν έχουν επιστρέψει στον τόπο τους. Μιλάμε για 11 ανθρώπους που βρίσκονται εκεί, ο καθένας 
να κάνει την αυτοκριτική του και να αναλάβει τις ευθύνες του. Να κλείσει η πόλη. Πως θα 
μπορέσουμε να στείλουμε το μήνυμα στις κοινωνίες έξω σε αυτόν εδώ τον ευλογημένο τόπο;
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Γουλτίδης: Μετά από αυτήν τη τοποθέτηση εγώ θα απέχω, δεν θα ψηφίσω. Το να βάλεις το 
Δήμο σε τέτοιες διαδικασίες δεν το βρίσκω σωστό. Το ψήφισμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
περαιτέρω.

Δέλλας: Ως πρώην εργαζόμενος της Τράπεζας, έγραψα στις 4 Νοεμβρίου με την 
γνωστοποίηση της απόφασης ότι προφανώς δεν πρέπει να αντιμετωπιστεί σαν μία συνηθισμένη 
είδηση, μας αφορά όλους. Υπηρετώντας 27 έτη σε Τράπεζες της Βέροιας αλλά και σε γύρω 
περιοχές, μου προκαλεί λύπη και αγανάκτηση το άκουσμα αυτής της είδησης.

Το ένα μετά το άλλο κατάστημα κλείνει σαν μία λύση μείωσης των λειτουργικών δαπανών 
τον εργοδοτών. Εδώ εγείρονται διάφορα ζητήματα όπως η εξυπηρέτηση του κοινού, ιδιαίτερα 
συγκεκριμένων ηλικιακών ομάδων των πιο μεγάλων ηλικιών, οι οικονομικά ασθενέστεροι, οι 
μειονότητες και γενικά όσοι δεν έχουν πρόσβαση σε ηλεκτρονικές και γενικά απομακρυσμένες 
υπηρεσίες των τραπεζών.

Έτσι αναμένονται φαινόμενα συνωστισμού στα εναπομείναντα τραπεζικά καταστήματα και 
εξίσου σημαντικό ζήτημα προκύπτει με την εργασιακή κατάσταση των εργαζομένων των 
καταστημάτων που κλείνουν. Θα γίνουν απολύσεις αυθαίρετες ή και συγκαλυμμένες. 

Τι θα πει συγκαλυμμένη; Εάν ένας υπάλληλος μετατεθεί στην Αθήνα ή στην Κρήτη θα 
συνεχίσει την εργασία του; Το εργασιακό τοπίο στις μέρες μας έχει μεταβληθεί στο δυσμενέστερο.

Να κάνω μία πρόταση-παρατήρηση στον συνάδελφο σαν παλιός συνδικαλιστής. Με 
προβλημάτισε κάτι, εσύ εργάζεσαι Θεσσαλονίκη ενώ τοπικά λειτουργεί β/θμια συνδικαλιστική  
οργάνωση, το εργατικό κέντρο της πόλης, το οποίο θα έλεγα ότι θα μπορούσε να συνδράμει και 
αυτό στην προάσπιση και στην προβολή του δικαίου αιτήματος να μην κλείσει το κατάστημα.

Μπορεί να γίνει μία γέφυρα επικοινωνίας για να γίνει κοινωνός και το Εργατικό Κέντρο της 
Βέροιας.

Μ.Ωρολογάς: Υπήρχε εδώ και πολύ καιρό η φημολογία του κλεισίματος του συγκεκριμένου 
καταστήματος στο κέντρο της. Οι ενέργειες είχαν γίνει και από το προηγούμενο ψήφισμα που το 
είχε εγκρίνει και το Δ.Σ. Βέροιας και είμαστε σε συνεννόηση με το Εργατικό Κέντρο Βέροιας, 
συγκεκριμένα την κ.Ατσάλου και σήμερα μάλιστα είχαμε τηλεφωνική συνομιλία και λόγω της 
απεργιακής κινητοποίησης βρεθήκαμε μαζί στην απεργία.

Τσανακτσίδης: Είναι πολύ κρίμα να απολύονται υπάλληλοι. Στον δικό μας χώρο κλείνουν 
καταστήματα και δεν ακούγεται τίποτα. Τώρα με τις τράπεζες βλέπουμε ότι η εξυπηρέτηση γίνεται 
ολοένα και χειρότερη. Τα χρήματα τα οποία μαζεύουν είναι περισσότερα από κάθε άλλη εποχή. 
Είναι κρίμα και άδικο να κλείσουν τράπεζες και να απολυθούν άνθρωποι.

Τσιούντας: Καταλαβαίνω ιδιαίτερα τα αισθήματα των εργαζομένων καθώς τραπεζικός είμαι 
και εγώ στην ίδια τράπεζα. Ήμουν από τους πρώτους το 2007 που απολύθηκα για άλλο λόγο, καθώς 
ασχολήθηκα με την τοπική αυτοδιοίκηση.

Στεναχωριέμαι ιδιαίτερα για το συγκεκριμένο κατάστημα γιατί οι διαπραγματεύσεις έγιναν 
με μένα και με τον περιφερειακό διευθυντή κ.Σκαφίδα και με τον συγχωρεμένο κ.Κούτερη και 
πήραμε το κατάστημα στο καλύτερο σημείο της πόλης, απορώ που κλείνει.

Θα συμφωνήσω βέβαια ότι υπάρχει στο ψήφισμα αλλά και ότι άλλο προτείνει ο σύλλογος 
της Τράπεζας Πειραιώς θα συμμετέχω.

Παλουκίδης: Όλα τα εκατοντάδες ψηφίσματα που έχουμε κάνει μέχρι σήμερα δεν έχω 
ψηφίσει λευκό σε κανένα θέμα, το μόνο που είχα στο μυαλό μου πάντα ήταν γι’ αυτό το πρώτο 
θέμα που είχαμε ψηφίσει τότε για το κατάστημα της Πειραιώς που έκλεινε τότε. Σίγουρα δε βολεύει 
κανένα πολίτη και επαγγελματία να κλείνουν τραπεζικά καταστήματα, θα ήθελα λοιπόν να πω στον 
κ.Ωρολογά ότι το καλύτερο για όλους μας θα ήταν να θεσμοθετηθεί ότι κάθε τράπεζα, ανάλογα με 
το ποσοστό του πληθυσμού που υπάρχει να έχει κάποιο κατάστημα και να εξυπηρετεί το κοινό.

Ποιος θέλει να ταλαιπωρείται; Πηγαίνουν συνταξιούχοι και παίρνουν τη σύνταξη, 
πηγαίνουν όλοι στο ταμείο γιατί δεν βγάζουν κάρτα.

Όσο και αν έχει προχωρήσει η τεχνολογία κ.Πυρινέ αναγκαζόμαστε να πηγαίνουμε στα 
καταστήματα. Ποιος θέλει να πηγαίνει με το αμάξι του και να μην βρίσκει να παρκάρει 
αναγκαστικά πλέον στην οδό Πιερίων;

Η ταλαιπωρία είναι τεράστια και αυτό εδώ το ψήφισμα είναι ένα γράμμα στο Θεό. Ποιος 
θέλει να απολυθεί κάποιος συνάνθρωπος του και ιδιαίτερα τέτοιες μέρες Χριστουγέννων;
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Θα το ψηφίσω και εγώ αλλά θεωρώ ότι μία γνωμοδότηση του Δ.Σ. μπροστά σε μία μεγάλη 
εταιρία είναι ένα τίποτα, κάτι άλλο θα πρέπει να κάνουμε.

Κορωνάς: Προφανώς είμαστε όλοι στο πλευρό των εργαζομένων της τράπεζας, αυτή η 
συνεχόμενη εργασιακή ανασφάλεια είναι κάτι τρομερό και δεν έχει τέλος. Παρόλα αυτά θα ήθελα 
να το δούμε και υπό ένα άλλο πρίσμα, αυτή τη στιγμή διεξάγεται ένας μεγάλος πόλεμος στα 
μεγαλύτερα ακυρωτικά δικαστήρια, τον Άρειο Πάγο και έχει να κάνει με την εκχώρηση των 
κόκκινων δανείων στα funds.

Είναι προφανές ότι με την εκχώρηση των δανείων σε αυτές τις μεγάλες εταιρίες του 
εξωτερικού που δυστυχώς αποκαλύπτεται ότι είναι κάποιες εταιρίες τύπου Πάτση, έχει επακόλουθο 
την αφαίρεση ύλης από τις τράπεζες. Κατά συνέπεια δεν είχαν λόγο ύπαρξης από τις τράπεζες τα 
καταστήματα.

Επομένως ούτε τη φάκα είδαμε ούτε το δόλωμα και κατά συνέπεια θα πρέπει να σταθούμε 
στο πλευρό των ανθρώπων αυτών. Παράλληλα πρέπει οι άνθρωποι αυτοί να απαιτήσουν να έρθουν 
όλα τα δάνεια στις τράπεζες, οι ίδιοι που τα χειριζόντουσαν τόσα χρόνια προσωπικά και τους 
ξέραμε.

Είναι πολύ διαφορετικό να διαχειρίζεται το δάνειό σου, το κόκκινο έστω, το ληξιπρόθεσμο 
ένας άνθρωπος που σου χορήγησε το δάνειο παρά ένα τηλέφωνο απρόσωπα ψυχρά που δε 
σκέφτεται τίποτα άλλο εκτός του να κλείσει τη δουλειά.

Είναι λοιπόν ευκαιρία και μέσω του σωματείου των εργαζομένων να ταχθούμε όλοι υπέρ 
αυτού που διακυβεύεται στον Άρειο Πάγο, να επανέλθουν τα κόκκινα δάνεια στις Τράπεζες, να 
κριθεί άκυρη αυτή η μεταβίβαση με όλα τα επακόλουθα που γνωρίζουμε όλοι.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος;
Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Γουλτίδης απείχε από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος. 
Υπέρ του σχεδίου ψηφίσματος ψήφισαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι.
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 9-11-2022 σχέδιο ψηφίσματος
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 
ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 
4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο 
την ημερήσια διάταξη. 

Β) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας με αγωνία παρακολουθεί το ζήτημα του τραπεζικού 

αποκλεισμού που απασχολεί ολοένα και περισσότερο τη δημόσια συζήτηση το τελευταίο διάστημα 
ως απότοκο φαινόμενο μετά και τις επιπτώσεις της χρηματοπιστωτικής κρίσης που επηρέασε και 
το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα στο σύνολό του.

Την τελευταία δεκαετία οι Τράπεζες στη χώρα μας, κάτω από το βάρος της ριζικής 
αναδιάρθρωσης του κλάδου, διέκοψαν τη λειτουργία σε 2.300 καταστήματα ή κατά 57% με 
ανάλογη αριθμητική μείωση στον αριθμό των ΑΤΜ. Μόνο το 2021 και εν καιρώ πανδημίας οι 
Τράπεζες δε, διέκοψαν τη στρατηγική συρρίκνωσης του δικτύου τους και συνέχισαν στη διακοπή 
λειτουργίας  σε 180 ακόμα καταστήματα σε όλη τη χώρα. 

Οι παραπάνω μεταβολές είχαν ανάλογη επίδραση και στον αριθμό των εργαζόμενων που 
κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας μειώθηκαν κατά 50% ή κατά 30 χιλιάδες περίπου.

Τα παραπάνω γεγονότα είχαν και έχουν σημαντική επίδραση στην ποιότητα και την 
εγγύτητα εξυπηρέτησης της πελατείας ειδικά των περιφερειακών και αγροτικών περιοχών 
δημιουργώντας συνθήκες τραπεζικού αποκλεισμού στην κοινότητα.

Σε αυτό το πλαίσιο, το οποίο απορρέει από μια σειρά θεσμικών εργαλείων για τη 
διαμόρφωση ενός πλαισίου προστασίας των πολιτών (αρ. 36 Χάρτης των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης),  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέταξε πρόσφατα την πρόσβαση 
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σε τραπεζικές υπηρεσίες στον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων, που έχει ως στόχο 
να «εξασφαλίσει στους πολίτες νέα και αποτελεσματικότερα δικαιώματα». Στο πλαίσιο αυτό 
ορίζεται ρητά ότι «κάθε άτομο έχει δικαίωμα πρόσβασης σε βασικές ποιοτικές υπηρεσίες όπως 
μεταξύ άλλων η ύδρευση, η αποχέτευση, η ενέργεια ,οι μεταφορές, οι χρηματοπιστωτικές 
υπηρεσίες και οι ψηφιακές επικοινωνίες.» 

Υπό το παραπάνω πρίσμα ο επιχειρηματικός σχεδιασμός της Τράπεζας Πειραιώς 2022-2024 
για απομείωση περαιτέρω 75 καταστημάτων σε όλη τη χώρα, εκτιμάται ότι δυσχεραίνει την 
πρόσβαση του πληθυσμού, νοικοκυριών και επιχειρήσεων, σε βασικές και ποιοτικές 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες. 

Η επιχειρούμενη συρρίκνωση του Δικτύου Καταστημάτων της Τράπεζας, συνεπάγεται 
αυτομάτως και συρρίκνωση του οικονομικού κύκλου τοπικών επιχειρήσεων, δημιουργώντας 
οικονομική ανισορροπία, ανάμεσα στις τοπικές επιχειρήσεις και σε αυτές που βρίσκονται στα 
μεγάλα αστικά κέντρα κάθε νομού, όπως είναι η Βέροια.

Αυτές οι κινήσεις συρρίκνωσης λαμβάνουν χώρα και αγνοούν επιδεικτικά τις ανάγκες της 
κοινωνίας για μια βιώσιμη και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη από την επικείμενη εισροή σημαντικών 
επενδυτικών πόρων για την ελληνική οικονομία μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης και 
των λοιπών χρηματοδοτικών εργαλείων την περίοδο 2022-2027. 

Οι Τράπεζες συνεχίζουν να μένουν προσδεμένες σε λογικές συρρίκνωσης, την ώρα που θα 
έπρεπε να επενδύσουν σε σχέδια και λογικές ανάπτυξης, που είναι προϋπόθεση για να τιμήσουν 
την εμπιστοσύνη της πελατείας τους και να συμμετέχουν υπεύθυνα στον ρόλο τους για την 
απαραίτητη στήριξη της χειμαζόμενης οικονομίας και στη χρηματοδότηση της ανάκαμψης της 
χώρας.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας εκπροσωπώντας το 
σύνολο της κοινωνίας αποφασίζει:

• Να στηρίξει με το σχετικό ψήφισμά την προσπάθεια του Αντιπροσωπευτικού Σωματείου 
και όλων των εργαζομένων στην Τράπεζα Πειραιώς, για να σταματήσει η περαιτέρω συρρίκνωση 
του Δικτύου Καταστημάτων. 

• Να προχωρήσει σε σχετική ενημέρωση και παρέμβαση σε όλους τους τοπικούς και 
θεσμικούς φορείς της Περιφέρειας με στόχο την αναβάθμιση της παροχής και τη πρόσβασης σε 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες επισημαίνοντας ιδιαίτερα τις συνθήκες τραπεζικού αποκλεισμού που 
δημιουργούνται στην τοπική κοινωνία και οικονομία».

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στους:
α) Τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε.
β) Ιστοσελίδα του Δήμου Βέροιας.
γ) Διοικητικό Συμβούλιο Τράπεζας Πειραιώς.
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 255/2022
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Αριστομένης Λαζαρίδης
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Η. Τσιφλίδης Η. Καραμήτσος
Β. Παπαδόπουλος
Σ. Ασλάνογλου
Κ. Ρίζος
Θ. Θεοδωρίδης
Σ. Διαμάντης
Κ. Γρηγοριάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Θ. Κορωνάς
Α. Σιδηρόπουλος
Α. Δέλλας
Λ. Ασλανίδης
Γ. Μπατσαρά
Σ. Τζήμα
Ε. Κελεσίδης
Κ. Βασιλειάδης
Κ. Παλουκίδης
Δ. Πυρινός
Χ. Τσιούντας
Π. Παυλίδης
Γ. Γουλτίδης
Γ. Μιχαηλίδης
Β. Στεφανόπουλος
Α. Μαρκούλης
Κ. Τροχόπουλος
Κ. Θεοδωρίδης
Π. Μουχτάρη
Δ. Τσανακτσίδης
Δ. Ράλλη
Γ. Μελιόπουλος
Ι. Τσαναξίδης

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια 22-11-2022

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
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